

свобод людини [6, с. 77–81].

Варто також не забувати, про доктринальні погляди на правопорядок, міжнародний правопорядок і європейський правопорядок, а також практика правового регулювання суспільних відносин не завжди збігаються. Самі ці відмінності яскраво проявляються в межах нової юридичної категорії – європейського поліцейського простору [6]. Це своєрідний правовий феномен, в основі якого лежать ідеї та принципи, які поступово розвиваються в інституціоналізовану систему норм і стають основним регулятором суспільних відносин у рамках наднаціонального утворення.

Отже, можна зробити висновок, що міжнародні стандарти діяльності поліції необхідно розглядати як єдність встановлених професійних стандартів до підготовки працівників поліції та стандартів із забезпечення прав і свобод людини, законності і правопорядку.

1. Конституція України // Відомості Верховної Ради України (ВВР). - 1996. - № 30. - Ст. 141.
2. Сучаний словник іншомовних слів: Близько 20 тис. слів і словосполучань / Уклад : О.І. Скопенко, Т.В. Цимбалюк.-К.: Довіра,2006.-789 с.
3. Мюлерсон Р.А. Права человека : идеи, нормы, реальность / Р.А.Мюлерсон.-М.: Юр.лит., 1991.-160 с.
4. Садовникова М.Н. Международные стандарты обращения с несовершеннолетними правонарушителями : некоторые терминологические проблемы, обзор основных нормативно-правовых актов / М.Н. Садовникова // Сибирский юридический вестник.-2005.-№ 4.- С. 55-61.
5. Боняк В.О. Міжнародні стандарти діяльності правоохоронних органів: поняття, загальна характеристика / В. О. Боняк // Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ.-2011.-№1.-с.68-81
6. Резолюція № 690 (1979) Парламентської ассамблеї Ради Європи “Декларація о полиции” // Сборник документов Совета Европы в области защиты прав человека и борьбы с преступностью. – М. : СПАРК,1998. – С. 77–81.

**Чепеляк Карина Валеріївна**  
курсант факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування ДДУВС

*Науковий керівник –*  
доцент кафедри тактико-спеціальної  
підготовки, к.ю.н., доц. **Казначеев Д.Г.**

## **ПРОТИДІЯ ЗЛОЧИННОСТІ СЕРЕД НЕПОВНОЛІТНІХ**

Незаперечним є той факт, що серед актуальних проблем українського суспільства домінуючою є проблема боротьби зі злочинністю неповнолітніх. На сьогоднішній день цю проблему можна вважати пріоритетним завданням для правоохоронних органів нашої держави, адже з часів здобуття незалежності Україною, спостерігається тенденція зростання злочинності, а саме, суттєве її омолодження.

Щоб раціонально оцінювати даний аспект необхідно виділити фактори,

що сприяють збільшенню злочинності серед молоді. Розглядаючи проблему у широкому аспекті необхідно звернути увагу, перш за все, на деформацію морально-етичних цінностей, як наслідок соціально-економічної кризи. Серед правових факторів домінуючою є непослідовність реформ у галузі права, а також крайнощів судової практики. Адже зміни у судовій реформі та кримінально-процесуальному законодавстві стають основною причиною збільшення кількості осіб, які скоїли злочини але залишаються непокараними, і тягнуть за собою кримінальне зараження всього суспільства.

Проблема злочинності серед неповнолітніх знаходилась в центрі уваги науковців давно. За останні роки з'явилося досить багато праць психологів, працівників правоохоронних органів, вчених присвячених методам боротьби з таким негативним явищем. Особливе місце посідають праці: Ю.М. Антоняна, В.І. Барка, І.П. Бошкатова, Ф.Г. Бурчака, А.Я. Гришка, Г.О. Душейка, Д.А. Корецького, Н.Ю. Максимова, П.П. Михайленка, Л.А. Мороз, Л.І. Мороз, В.В. Сташиса, В.Я. Тація, С.І. Яковенка та інших.

Слід зауважити, що на даний час в Україні існує одинадцять виховних колоній, де проходять "перевиховання" неповнолітні. Більше половини з них були засудженні за крадіжки, чверть - за грабїж і розбій, а 10% - за нанесення тяжких тілесних ушкоджень та вбивство. Вікова статистика така: 14-16-літніх злочинців у колоніях - 13%, 15-16-літніх - 28%, 17-18-літніх - 39%. У колонії щорічно потрапляють 70-90% засуджених, які не мають повної середньої освіти [1, с.214].

Щоб успішно вирішити проблему злочинності серед неповнолітніх, в першу чергу, необхідно звернути увагу на соціальний розвиток певного суспільства загалом. Доречним буде згадати незайнятість підлітків, що призводить до вступу їх у неформальні угруповання, в яких вони проводять своє дозвілля. Як відомо, дитина є копією поведінки дорослих, в тому числі і злочинців, саме тому на батьків покладається досить велика відповідальність.

Кримінально-правові норми досить ефективний засіб зменшення злочинності серед неповнолітніх, що встановлюють високу відповідальність дорослих стосовно втягання підлітків у антисоціальну діяльність. Піддатливість підлітків до дій правопорушників зумовлена багатьма факторами, а саме: брак життєвого досвіду, психологічна характеристика особи, прагнення бути дорослими, і все це, як правило, зумовлює необхідність особливого контролю та захисту.

Як відомо, в різних напрямках та з різним контингентом осіб здійснюється боротьба з злочинністю неповнолітніх. При цьому вона повинна включати досить широкий діапазон виховних та профілактичних заходів. Коштів стосовно цієї справи необхідно значно більше тому, що мова йде про майбутнє нашої держави. Профілактикою стосовно злочинної діяльності неповнолітніх може бути, по-перше, створення умов для нормального функціонування сім'ї, де виховують дитину, наступним чином, існує необхідність реальних змін освіти так, щоб у кожній дитини була можливість реалізуватися як особистість. Також, школа має виконувати, перш за все, виховну роль, а згодом вже освітню. Навчальний заклад має забезпечувати активну роботу доступ-

них гуртків, клубів, спортивних секцій та залучити дітей і учнівську молодь до активної участі у змаганнях. Всі вище перелічені заходи мають сприяти попередженню злочинної поведінки підлітків, а тим самим не допускати повною мірою їх рецидиву, адже комплекс даних профілактичних заходів є ефективним щодо боротьби зі злочинністю серед підлітків.

Підсумовуючи вище наведене, можна дійти висновку, що правовий захист молоді є необхідним. Реальна ситуація, що склалася в країні, а саме: несприятливий вплив таких факторів як біологічна та соціальна екологія, соціально-економічна криза, деформація морально-етичних цінностей, як наслідок призводять до зростання небезпечних для молоді і суспільства явищ. На сучасному етапі на рівні держави визнано масштабність заходів щодо охорони здоров'я молоді, а також як наслідок було створено окремий напрям саме державної політики.

Враховуючи те, що більшою частиною злочинців є особи чоловічої статі існує реальна необхідність звернути увагу на військово-патріотичне виховання, яке на сучасному етапі перебуває у занепаді. Але якщо говорити про досить вагомні прорахунки стосовно відсутності формування моральних цінностей, варто звернути особливу увагу на початкову стадію тобто на сім'ю.

Завжди необхідно пам'ятати, що дієва та вчасна допомога може врятувати дитину від фатальних кроків та від небажаних вчинків.

---

1. Червоненко Г.О. Актуальні питання протидії злочинності неповнолітніх // Протидія злочинності неповнолітніх: досвід та сучасні проблеми: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (22-23 квітня 2010 року). - Кіровоград: Кіровоградський юридичний інститут ХНУВС, 2010. – 214 с.

**Чернишов Гліб Валентинович**  
курсант факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування ДДУВС

*Науковий керівник –*  
доцент кафедри тактико-спеціальної  
підготовки, к.ю.н., доц. *Казначесв Д.Г.*

## **ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСОБИСТОЇ БЕЗПЕКИ ПРАЦІВНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ПРИ ВИКОРИСТАННІ СЛУЖБОВИХ СОБАК**

У діяльності підрозділів Національної поліції при виконанні завдань з охорони публічного порядку, забезпечення захисту та охорони життя, здоров'я, прав, свобод і законних інтересів громадян службові собаки використовуються для:

- конвоювання обвинувачених (підсудних), засуджених;
- обшуку місцевості, житлових масивів та приміщень;
- вибору підозрюваних за запахом їх речей або слідів;